

夜

经济粤精彩!

形式丰富叠加政府“大礼包”
广东今夏夜消费全面爆发

吃消夜、逛夜市、跳夜舞、游夜船、再睇场午夜场电影……在即将过去的暑假，广东白天艳阳高照，开启“火炉”模式，凉爽的夜晚则成为市民出门消遣的最佳时间。

从全国第一个灯光夜市、音乐茶座，到引领KTV、夜宵等夜间生活方式，再到珠江夜游、野生动物世界夜游、城市灯光秀，及至现在的夜间文化和旅游消费集聚区；从室内到户外，从线下到线上，从现实到虚拟，广东夜经济形式不断出新出彩。

这个暑假，广东全面启动以“夜生活·粤精彩”为主题的2022广东夜经济暨暑期消费促进活动。全省各地发挥商业步行街、商圈的辐射带动作用，开展形式多样的夏日消费活动，一批新产品、新业态涌现，激发消费新活力：

在广州，超60个重点商圈、商业综合体、商贸企业以“Young城Yeah市”为主题，策划500余场暑期夜间消费活动，并精选前五轮最受欢迎的政府消费券发放暑期“大礼包”；

在深圳，集音乐文化、艺术表演、餐饮美食于一体的国际啤酒节，打造“不夜深圳”，同时

打造多个主题美食街区，发布“深圳城市美食图鉴”，联动全城商圈、餐饮商户推出特价菜、一元菜、霸王餐等优惠让利活动，燃旺夜间经济“烟火气”；

在东莞，暑假亲子消费嘉年华活动火热开启，不仅融合购物、美食、旅行、工农业观光研学等元素，还发放1000万元餐饮住宿券、1000万元文旅体消费券、500万元开学福袋，打造暑期“最热”消费季；

在肇庆，石牌里历史文化街区举办2022年“风味夜食”暨暑期促消费活动，结合地方历史文化旅游资源，推出肇庆本土特色美食和夜间主题文旅演艺产品，并在夜间地标建筑、商圈区域开展广场夜市和特色夜市、灯光节、星湖夜游、旅游实景演出等主题活动；

在汕头，万象城商圈灯火辉煌，以潮流时尚风格为主题的夜市让市民眼前一亮，为调动各方促消费积极性，参加2022汕头欢乐购·夏日消费促进活动的企业、商家可申报获得支持资金；

在湛江吴川，指定消费场所定向帮扶限额以上商贸企业，鼓励商贸企业积极参与促销活动，支持线上消费券、服务券兑换及送货上门服务，补足疫情导致的线下消费规模缺口……

夜灯一开，财源滚滚。据统计，从“五一”小长假消费旺季开始，全省已发放政府消费券超12亿元，其中财政支出超8亿元，拉动消费额近80亿元，财政支出拉动比约10倍。

广东财经大学商贸流通研究院院长王先庆表示，暑期夜经济的爆发说明政府前期出台的各种促消费政策已经收到一定成效，“下一步，各大商圈、商场可以进一步增强消费者体验，构建更多吸引消费者的业态、新模式；还可以鼓励现有的生产制造企业直接对接消费端，生产更多消费者需要的产品和服务”。

■采写:新快报记者 陆妍思 见习记者 刘艳爽 实习生 杨子冉
■摄影:新快报记者 郭思杰

特别报道



■荔枝湾“湾畔·夜市”。

招行广州分行成功堵截“投资分红”电诈骗局

“中了100万元分红”“你们不懂”“这个账号只有1分钟的有效时间”“你们赶紧配合我转账”……近日，招商银行广州金碧花园支行的柜台前，一名客户情绪激动地描述着自己“中奖”的事情。

不久前，客户Z女士来到招行金碧花园支行，要求办理转账至异地对公账户的业务，当时Z女士表现出神色紧张、拒绝交流等异常情形，虽然经办柜员多次进行反诈提示，但客户依然坚持转账。这引起了经办柜员的高度警惕，立即向运营主管汇报情况。运营主管随即去往厅堂向客户了解情况，于是便发

生了开头的一幕。

运营主管一边稳定Z女士情绪，一边不动声色地观察Z女士的手机聊天情况，发现她一直与一个微信备注名为“xx交易所客户经理”的好友聊天，对方提供了收款账号并教导Z女士如何转账。客户的微信聊天内容、异常情绪、转账原因等都高度符合常见的网络电信诈骗特征，所以，运营主管初步判断客户已深陷迷局难以自拔。于是他当机立断，示意柜员拒绝办理，并尝试与客户再次沟通，同时拨打110报警。

Z女士见柜台拒绝办理且网点已报

警，情绪更加激动，支行行长、大堂主管、支行保安见状纷纷赶来“救援”，合力安抚客户，维持厅堂秩序，静待民警支援。随后，民警到场对客户进行劝阻，但客户仍对自己“中了100万元”的事情深信不疑，无法平复情绪，后被民警带进进行反诈教育、签署了反诈承诺函，并承诺不再进行此类转账。

在整个事件过程中，招行金碧支行时刻保持对电信诈骗等异常情况的高度警觉，在业务办理中能够准确识别客户的异常情况，在客户不理解、不配合的情况下仍能够顶住压力极力劝导，并

及时报警处理，尽全力保护人民群众财产安全。同时，金碧支行还在当天迅速与异地分行取得联系，并告知本起疑似电信诈骗事件，说明Z女士意图转账的对公账户可能存在风险。异地分行客户经理迅速开展排查，有效堵截了电信诈骗风险事件发生。

近年来，电信网络诈骗手段层出不穷，严重威胁人民群众财产安全和幸福生活。为有效防范金融风险，招行广州分行将不断加大防范电信诈骗的工作力度，主动担当作为、保护客户利益、维护金融稳定，争做堵截金融诈骗的“安全卫士”。



■永庆坊夜市上，市民在挑选公仔玩偶。